

首間中醫醫院明年年底落成啟用

初期服務門診為主
班底出爐
卞兆祥任院長

正在興建的香港首間中醫醫院料明年底前落成並分階段投入服務，昨宣布6名核心管理團隊成員任命，其中香港浸會大學前協理副校長（中醫藥發展）卞兆祥出任中醫醫院院長兼行政總監，即時生效，另兩名副行政總監分別由浸大中醫藥醫院臨床部副主任張振海，及醫管局港島東醫院聯網前服務總監劉俊穎出任。該院預計除提供中醫藥診療外，亦設有化驗、X光、超聲波等西醫輔助檢查服務。首年醫院服務以門診為主，2026年起會增加服務量，推出住院服務，全院設有400張病床，收費標準將於制訂年度報告後釐定。



■香港中醫醫院昨公布6名核心管理團隊成員任命。

獲委任為核心管理團隊成員的包括有出任院長兼行政總監的卞兆祥，出任醫院副行政總監（中醫）的張振海，出任醫院副行政總監（西醫）的劉俊穎；港怡醫院前護理總監莊美珍出任該院護理總監；羅廣權及呂家豪則分別出任行政和人力資源總監以及財務總監。

中醫醫院於2021年6月動工，建造工程目前進展順利，相應的醫院諮詢科技系統開發、儀器採購等工作也在按照籌備時間表展開。醫院設計會融入中醫藥元素，凸顯現代中醫藥和傳統中華文化並存的特色；硬件方面，醫院將設70間診症室、400張病床、專職醫療設備、西醫輔助設施等，軟件上則會採用AI人工智能、遙距診症等，打造智慧型醫院。中醫醫院服務類型涵蓋純中醫、以中醫為主，以及中西醫協作模式。

下一步釐定收費招聘醫護

根據項目計劃進度，2023至24年度，中醫醫院會委任核心管理團隊，及成立醫院科別及部門。卞兆祥表示，下一步會釐定醫院的收費以及招聘醫師及護士。

此外，香港中醫醫院昨與廣東省中醫院簽署戰略合作協議，兩間醫院將在中醫藥人才交流、建立藥物相互作用提示資料庫等領域展開合作。醫務衛生局局長盧寵茂在簽署儀式上表示，香港中醫藥界應把握機會，發揮特色及優勢，背靠祖國，聯通世界，向世界展示傳統中醫藥的價值和中西醫協作的醫療服務模式，為國家中醫藥發展貢獻香港的力量。

近萬灣區內地人才獲簽註來港

保安局局長鄧炳強昨日在立法會回覆議員質詢指出，大灣區內創科人才雙向流動和合作，對香港以至整個大灣區的發展建設都有關鍵作用，故一直與內地緊密商討推動大灣區高端人才「南下、北上」便利措施，而內地自去年2月推出「南下」人才簽註，截至去年底已有近1萬名人才以簽註來港。至於香港人才北上，特區政府已推出政策，讓香港註冊公司的外國人員可申請「一簽多行」簽證到內地，至今已有約9,000宗申請獲批。

內地推出的「南下」人才簽註，便利六類大灣區內地人才，即傑出、科

研、文教、衛健、法律及其他人才，可以在簽註有效期內多次往來香港，每次在港逗留不超過30天，遠遠高於其他赴港簽註一般7天的逗留期限，而至去年底獲有關簽註的近萬名南下人才，當中包括347名獲五年簽註的傑出人才、5,872名獲三年簽註的科研、文教和衛健人才，以及3,739名獲一年簽註的法律和其他人才。

另一方面，已推行一年的「高才通計劃」，截至去年底共收到約6.5萬宗申請，當中近5.1萬宗獲批，約3.6萬名人才已來港，至於被拒的申請約3,000宗，佔總數約5%。

國際化大學排名 城大冠全球

大學的國際化學習環境，可促進文化交流及擴闊學生視野。在最新發布的2024年泰晤士高等教育（THE）世界大學排名中，香港連續6年成為擁有最多最國際化大學的地區，共有5所大學榜上有名，並在十大全球最國際化大學中佔其4席。當中，香港城市大學跳升3級，獲評為全球最國際化大學；香港大學由去年的第一下跌至第六；香港科技大學及香港理工大學同步下滑4級，分別位居第九及第十，香港中文大學則排第十三。

THE是次排名全面評估了全球超過1,900所大學，其中來自36個國家或地區的203所大學達到指標，而位列最國際化大學榜首的城大，在多個評審準則脫穎而出，包括「國際學生和教員比例」、「積極參與全球合作研究項目」及「由大學聲譽證明的卓越國際地位」。城大表示，該校一直是一所國際化大學，學生來自全球80多個國家或地區，現時有逾400個交換生計劃合作夥伴，遍布全球

44個國家和地區，約65%城大本科生參與國際交流活動。校長梅彥昌認為，這項認可證明城大走在正確的道路上，該校會繼續致力推動富啟發性、互動性和創新的教育環境，以創新邁向未來。

港大表示，一直以來為學生提供優質教育，在教學、研究及知識交流等多方面力求卓越，積極從全球延攬頂尖學者和具潛質的年輕教研人員，進一步提升港大在國際間的聲譽，把香港發展成國際專上教育樞紐的藍圖願景。科大則稱，繼續一如既往，不斷求進，致力推動創新及科研，為學生提供最優質的教育。

理大強調，未來會加強與全球各地夥伴的聯繫與合作，成為一所具強烈社會責任感的創新型世界一流大學。中大回應指，排名較去年晉升4位，進一步鞏固大學在研究和教育方面的全球領先地位，令人鼓舞。



香港城市大學 CityU
City University of Hong Kong

■香港城市大學榮膺全球最國際化大學。

聯動各界加強地區工作



名家之言

黃國工聯會理事長、立法會議員

完善地區治理需要大家攜手同心，除了立法會議員和區議員發揮好各自的功能，地區團體協力、善長仁翁支持，以及義工們的無私付出，都是建設美好社區、為市民排憂解難的關鍵。

由非牟利團體騰龍社主辦、黃國立法會議員辦事處協辦、騰龍社榮譽會長符文靜女士贊助的「騰龍愛心滿社區2024系列活動」，剛過去的周日舉行啟動禮，宣布未來一年將舉辦豐富多樣的福利公益活動，服務目標不囿於長者，還包括青年、劏房家庭和少數族裔等。

在完善地區治理的大背景下，一班愛國愛港人士期望打造更歡樂、更和諧、更溫暖的社區，透過筆者的聯繫和推動，團結起各界力量，騰龍社去年正式成立，以「關心社會、關注民生」為宗旨，致力服務市民。正如勞工及福利局副局長何啟明在啟動禮致辭指出，社會需要更多像騰龍社的團體和符會長一樣的有心人，共同為市民福祉努力。

筆者過去多次家訪蹣寡羸弱，對他

們的需要和困境有更深刻認識，尤其是較易被忽略的舊樓業主。有居於土瓜灣十三街的長者，多年前以20萬元購入劏房自住，由於樓宇和單位的狀態已非常差，重建又未見眉目，非常希望賣走劏房申請公屋，但「租住先」不知等到何時，又怕賣樓後資產超額不符資格，思前想後最終選擇忍受。有一位行動不便、獨居於「唐八樓」的長者，去一次覆診都要幾名義工「抬落街」，平日只能坐困這個早年買下的單位，孤獨可想而知。上述個案，都反映出擁有物業的長者，生活不見得一定好，他們同樣需要社會關懷幫助。

未來一段時間，黃國立法會議員辦事處會進一步加強地區工作，除了協辦福利公益活動，亦會積極發掘地區議題問題，從政策層面思考解決方法，為市民排憂解難。工聯會在新一屆區議會共有43名區議員，將與立法會團隊一起，擔當市民同政府溝通的橋樑，我在土瓜灣九龍城道及橫頭壩邨安樓亦設有辦事處，街坊如遇到問題，歡迎找我們幫手。